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K 561 LS 2 4 AND/OR - Auswahlgatter
(Mhnlich ¥ 4019 D)
L 10
- lI. 8 Upp 5 L= 01
1A 3 [2] 15 1A 4 L
B3 3] i 18 e 182 02 11
iA 2 [@ 3 04 2 -
B2 [5 203 3 183
IA 1 [B] 1] 02
Biag 13
1B 1 [T 10 01 3 £ 04
Usg 9] 1A i =
% s
Bild 5: AnschluBbelegung und Schaltungskurzzeichen K 561 LS 2 (Bauform 2)
Bezeichnung der Anachlilase:
1 IB 4 Eingang Gatter 4 9 Ia Steuereingang
2 Ia 3 Eingang Gatter 3 10 01 Ausgang Gatter 1
3 IB 3 Eingang Gatter 3 1 02 Ausgang Gatter 2
4 I 2 Fingang Gatter 2 12 o3 Ausgang Gatter 3
5 IB 2 Eingang Gatter 2 13 04 Ausgang Gatter 4
b IA 1 Eingang Gatter 1 14 IB Steuereingang _
7 IB 1 Eingang Gatter 1 15 IAL 4  Eingang Gatter 4
8 Ugg Bezugapotential 16 Upp Betriebaspannung
Der K 561 L3 2 enthllt 4 AND/OR-Auaswahl-
Ty 1B, A 1 % gatter, von denen jedes aus zwel 2-Eip-
genga-AND-Cattern, die ein 2-Eingangs-OR-
& B L R B Gatter ansteuern, besteht. Ein AND/OR-
B E H 2 B Auswahlgatter Pealisiert die allgemeine
B L 5 L B Punktion:
L L L L L :
L H H L 1 Gnnllnxll+mnx]:5 (n=1,,, 4)
H L L H L
L L H H L
H x H H H
x H H H H x = L oder H
Grenzw
Eennwert Kurzzelchen min. max, Einheit
Betriebsspannung “nn =0,5 15 Y
Eingangesspannung tII =-0,2 E“ + 0,2 Y
Eingangsstrom I; 10 mk
Verlustleistung bei 0, = 25 °¢ | 2, . 150 LU




1/87 (10) 15 Serie K 561
Stat K
Eennwert Eurz- MeBbedingungen min, mAX, Einheit
geichen
Batriebsspannung Unp 3 15 r
Stromaufnahme Ip |Upp=10Vidy= 257 100 Juk
Upp = 10 Vi, = =45 °c 100 Juh
Upp = 10 Vi = 85 °c 1400 Juk
o
Upp = 5Vija " 25 'C 50 fu.i.
Upp = 5 Vidy = =45 % 50 /oA
Upp = 5 Vidg = 8 °C 700 Juk
Bingangsreststrom | Ig Upp = 10 V3 7y = 25 °C 0,2 joh
Upp = 10 Vi I, = ~45 °C 0,2 Juh
Upp = 10 Vi F, = 85 °0 1,0 Juk
Ausgangsapannung L | Ugp Upp = 10 Vi9g = 25 % 0,01 v
Upp = 10 Vi &, = =45 °C 0,01 v
Upp = 10 Vi Ty = 85 % 0,05 v
Upp = 5 Vivg = 25°0 0,01 v
Upp = 5 Vi g = =45 %0 0,01 v
Upp = 5 Vivg = 85°0 0,05 v
Ausgengespannung B | Upy  |Upp = 10 Viorg = 25 °C 9,99 v
Upp = 10 Vi 7, = =45 °C 9,99 v
Upp = 10 Vs g = 85 % 9,95 v
Upp = 5 Vide = 25°0 4,99 v
Upp = 5 Vidg = =45 °C 4,99 v
Upp = 5 Vidrg = 85 °0 4,95 v
Ausgangsatrom L Io, Upp = 10V Uy = 10 L 0,65 mA
U, = O Vi Ugy = 0,5 Vs
Fq =25 °C
Upp = 10 V3 Upy = 10 Vj 0,8 mA
Uy, = O V3 Upy, = 0,5 V3
Gg = =45 °g
Upp = 10 V3 Upy = 10 V3 0,5 mA
Up, = 0 V5 Ugy, = 0,5 V3
f = 85 °C
Upp= 5ViU= 5V 0,3 mA
U, = 0V; Ugg, = 0,5 Vi
Fo = 25 %
U]-_-L = 0V “ox. = 0,5 V3
fry = =45 0
Upp = SY;UIH- 5 V; 0,23 mA
U = O VilUg, = 05V
_ o = 85 °0
Ausgangsstrom H I&H Upp =10V Ugg = 10V 0,5 mi
Upy, = OV Ugg = 9,5 V;
-ﬁ'. = 25 %
Upp = 10 V3 Upg = 10 V; 0,6 mA
“III- GT;UQHHE'.ET:
e = =45 °C
Upp = 10 Vj Uy = 10 ¥y 0,4 md
Dn- ov Um-'ﬂ.'i"l't
try = 85 %
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| Eannwert Eurz- MeBbedingungen min, mAX, Einheit
teichen
Auagangastrom H Ton Upp =5 Vi Upy =5 V; Upp = 0 V3| 0,12 mA
Upg = 45 Vi 9, = 25 %
Upp =5 Vs Upg = 5 V3 Uy, = 0V 0,145 mh
Ugg = 45 Vi, = =45 °C
Upp =5 Vi Upg = 55 Uy = 0 V3 0,095 mA
Uog = 4,5 V; J, = 85 °C
Ausgangsspannung L Uog, Upp=t10V; U L= 30V; 2,9 L
bei kritischer Ein- Ug = 10V; &, =25 °%
gangsspannung Upp = 10 Vi Uy = 3,0 V3 2,9 v
Upg = 10 V3 o, = =45 %
Upp = 10 V; Uy = 2,9 Vy 2,9 v
Uy = 10¥; §, =85 °C
Upp = 5 Vi Upp = 1,5 7 0,95 v
Ug= 5V g, =25 %"
UD]J = 5 v; UII' = 1!5 ?F 0!95 ¥
Upg = 5 Vi i, = =45 %
UDII = 57T; HIL = 1,4 V; 0,95 v
U= 5V g =85 °C
Ausgangsapannung H “-:m “IID = 10 V3 Urg = 7,0 V3 T,2 v
bei kritischer Ein- Uy, = 0V &, =25 °%
Zangsspannung UDII = 10 ¥V EIH = T,1 V¥; T2 Y
Up, = OV ﬁ*‘l-45°G
UI.‘rD = 10 V3 l]m = T,0VT; T:2 ¥
U, = OV; &, =85 %
UDD = 57V; BIH = 3,5 Vi 3,6 v
Up, = O Vi &g =25 °
“II‘II = 5 vi UIH - 315 ¥i 3:6 L
U, = 0V g ~=-45°
“Dn = 5V; um = 3,5 V; 3,6 Y
U, = OV &, =85 %
Dynamische Kennwerte (Cy, = 50 pFy Upy = Yppi Uy, = Ugg)
Kennwart Kurg- MeSbadingungen min. max, Einheit
zaichen
Verztgerungszeit tpart |Upp = 10 Vi 9, = 25 % 190 ns
tprg  |Upp = 10 Vi, = =45 °C 190 ns
Upp =10 Vi, = 85 °% 250 na
Upp= 5Vidryg = 25°% 450 ns
Upp = 5 Vidrg = =45 °C 450 ns
Upp = 5 Vig, = 85 % 560 ns

Impulediagramm: siehe K 561 LE 10, Bild 3



